



Broj: 01- 3108

Podgorica, 06.09.2022.godine.

MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA

n/r ministru, Filip Adžiću

Poštovani ministre Adžiću,

Najljubaznije se zahvaljujemo na izdvojenom vremenu i pažnji koju ste posvetili da se otvori pitanje neophodnosti unaprijedjenja sistema zaštite i spašavanja u Crnoj Gori.

Kako je jedan od zaključaka sastanka bio da je **“neophodno zajedničko djelovanje u izradi legislativnog okvira”** kao i sprovođenje mjera zaštite na centralnom i lokalnom nivou, to smo detaljno razmotrili set dokumenata koji potvrđuju neophodnost donošenja Zakona o zaštiti od požara i želimo da Vas ukratko upoznamo.

U decembru 2018. godine Vlada CG je donijela Nacionalni plan zaštite i spašavanja od požara, i istim je bilo predviđeno donošenje Zakona o požarima, sa planiranim rokom – IV kvartal 2020. Do danas nemamo informaciju da je nešto urađeno po ovom pitanju, osim da je **“ Zakon o požarima u inicijalnoj fazi, da je u toku izrada Nacrta zakona”**¹

U Izvještaju Državne revizorske institucije –DRI (oktobar 2019) kao jedna od preporuka koja je data Vladi CG Koordinacionom timu za zaštitu i spašavanje je **“da razmotri mogućnost...uspostavljanja centralizovanog sistema za teritoriju CG u okviru posebnog subjekta. U takvom sistemu rukovodjenje, koordinacija i upotreba cjelokupnih resursa bili bi centralizovani, što bi omogućilo brzinu i efikasnost odgovora, kao i uravnoteženost u razvoju opreme i sistema”**, što su naše kolege inženjeri za zaštitu od požara i kolege iz vatrogasnih službi, ukazivali na sastanku.

DRI je preliminarni izvještaj dostavila i Zajednici opština CG, koja u svom odgovoru navodi:

“Razmatrajući Pravni okvir kojim se uređuje sistem zaštite i spašavanja koji se zasniva na podijeljenoj odgovornosti između operativnih jedinica na centralnom i lokalnom nivou, kao i iskustva u funkcionisanju sistema u postojećoj organizaciji službi zaštite i spašavanja koji je pokazao određene slabosti. Upravni odbor je ocijenio cjelishodnim i racionalnim da predloži Vladi Crne Gore da poslove zaštite i spašavanja organizuje jedinstveno na nivou MUP-a u okviru posebne Agencije za zaštitu i spašavanje. **Jedinstvena organizacija sa**

¹ Izvještaj Državne revizorske institucije o reviziji uspjeha **“ Uspješnost sprovođenja politike zaštite životne sredine u Crnoj Gori – zaštita od šumskih požara”** oktobar 2019.godine

jedinstvenom komandnom strukturom i sa isturenim operativnim jedinicama po opštinama i mogućnošću, odnosno obavezom djelovanja u slučaju potrebe na cijeloj teritoriji CG učinila bi ovu službu znatno efikasnijom, operativnijom i sposobnijom da odgovori na sve izazove, uz korišćenje svih raspoloživih materijalnih i ljudskih resursa i uz znatno manje troškove u odnosu na postojeće stanje”.

Daljim sagledavanjem problematike dolazimo i do informacije da je Upravni odbor Zajednice opština Crne Gore na sjednici održanoj još 23.04.2015.godine (na inicijativu Strukovnog sindikata vatrogasaca Crne Gore i Unije slobodnih sindikata Crne Gore) donio Odluku o pokretanju Inicijative Vladi Crne Gore i Ministarstvu unutrašnjih poslova za centralizovanje poslova zaštite i spašavanja i ista je prosljedjena i Vladi i Ministarstvu unutrašnjih poslova, nakon čega je, koliko smo u saznanju, donijet i Zaključak Vlade po ovom pitanju”.

Zaključujemo, da tragom naših dokumenata od 2015. godine do danas nije napravljen pomak, a gore navedena dokumenta ukazuju na neophodnost i važnost ove problematike.

S tim u vezi, molimo da što prije formirate radnu grupu koja bi pristupila izradi nacrtne verzije Zakona o zaštiti od požara, i time pokazali spremnost da zajedničkim snagama uredimo ovu oblast.

Kao pokretač ove inicijative Inženjerska komora Crne Gore je već konsultovala kolege iz Strukovnog Sindikata vatrogasaca CG, Unije Slobodnih Sindikata CG, Saveza vatrogasaca i spasilaca CG i predstavnike službi zaštite i spašavanja CG, kao i inženjere, članove naše Komore koji se bave zaštitom od požara (koji su prisustvovali sastanku sa Vama) i svi su dali predloge svojih članova, koji bi se mogli naći u radnoj grupi za donošenje Zakona i koji bi dali nesumnjiv doprinos.

Molimo za povratnu informaciju povodom zaključka sa sastanka **“neophodno zajedničko djelovanje u izradi legislativnog okvira”**, da li će se pristupiti istom, i da li učesnici sastanka mogu očekivati poziv za učešće u radnoj grupi?

Još jednom Vam se najljubaznije zahvaljujemo na podršci koju ste nam dali.

U iščekivanju odgovora,

Predsjednik Inženjerske komore Crne Gore

mr Nikola Luković, dipl.inž.građ

